
  Es gilt das gesprochene Wort 
  Seul le texte prononcé fait foi 
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Monsieur le Président  

Madame la Vice-présidente  

Mesdames et Messieurs les délégués,  

Mesdames et Messieurs en vos titres et fonctions,  

 

C’est pour moi un honneur et un grand plaisir de participer aujourd’hui à votre assemblée. 

J’en profite pour vous apporter les très cordiales salutations du Conseil d’Etat, tout en vous 

remerciant de l’invitation que vous lui avez adressée puisque celle-ci me permet de venir à 

votre rencontre, ici à l’Institut équestre national d’Avenches, dans cette région 

intercantonale particulièrement dynamique. 

Après m’être imprégné durant deux législatures du monde de l’enseignement, me voici 

désormais à la tête de la Direction des finances du canton de Fribourg. En ce jour qui nous 

réunit, je ne vous cacherai pas le fait que je suis très heureux de me retrouver dans l’univers 

bancaire... Je retrouve ainsi mes sujets de prédilection et les thèmes qui ont occupé mes 

années d’études universitaires à Lausanne. 

Dans ma nouvelle fonction de grand argentier, je me sens particulièrement à l’aise pour vous 

dire tout le bien que je pense des banques Raiffeisen. Votre rôle économique et social est 

tout simplement remarquable. Vous permettez aux PME qui forment la base essentielle du 

tissu de notre canton non seulement de voir le jour mais aussi et surtout de continuer à se 

développer.  

En tant qu’acteur économique, vous jouez également un rôle important en ce qui concerne 

la création d’emplois ainsi que la formation de nombreux apprentis et apprenties. 

Au fil du temps, d’excellentes relations se sont tissées entre votre fédération et les autorités 

cantonales, en particulier la Direction des finances, et je souhaite vivement que nous 

poursuivions sur cette voie constructive, basée sur la confiance. 

La confiance, il me semble que c’est bien là l’un des maîtres-mots qui caractérise la 

philosophie de votre institution. C’est sur cette base que vous avez établi le réseau de votre 

clientèle à laquelle appartient un Fribourgeois sur trois. En soignant un service de proximité 



 2 

et le développement des relations d’affaires sur le long terme, vous êtes devenu le réseau 

bancaire le plus dense du canton. 

Outre la confiance, il y a encore une autre valeur qui vous caractérise : c’est la solidarité que 

vous démontrez par le biais de votre généreux sponsoring en faveur des associations locales 

et régionales, que ce soit dans le sport ou la culture, par exemple avec les clubs de foot, les 

Céciliennes ou les sociétés de jeunesse. Même par temps de covid, vous avez poursuivi vos 

actions de soutien, et pour cela également j’aimerais vous remercier sincèrement.  

Si l’on évoque la pandémie, les banques Raiffeisen ont fort heureusement surmonté la crise 

avec brio puisque les dix coopératives basées dans le canton ont réalisé un résultat 2021 

jugé très bon. Une fois de plus, Raiffeisen est synonyme de banque saine, stable et bien 

capitalisée qui peut envisager l’avenir à la fois avec sérénité et vitalité. 

Le Directeur des finances que je suis ne peut bien évidemment que se réjouir des 

conséquences fiscales d’une santé aussi fringante.  

A l’instar de l’Etat, vous avez dû, en raison de la pandémie, accélérer votre transformation 

digitale et développer des outils numériques pour offrir des prestations de qualité à vos 

clients. Cette évolution ne vous empêche toutefois pas de continuer à investir dans vos 

propres murs, et je salue les inaugurations de coopératives qui ont eu lieu ces derniers mois 

ainsi que celle à venir d’ici l’été à Domdidier.  

De manière générale, les coopératives bancaires Raiffeisen, avec leurs nombreux points de 

vente à travers notre pays et un nombre de sociétaires toujours croissant, témoignent d’un 

dynamisme très enviable. Et comme le succès engendre le succès, je vous souhaite de 

poursuivre longuement sur ce chemin, et ceci de manière responsable et éthique pour le 

bien de notre canton et de notre pays.  

En formulant mes meilleurs vœux pour l’avenir de la banque Raiffeisen Fribourg romand, je 

vous souhaite une excellente fin d’assemblée et vous remercie de votre attention.  

 

Jean-Pierre Siggen 

Conseiller d’Etat 


